



¿Quié estamos...

PERIODICO CLANDESTINO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. DE BALEARES

SALE CUANDO LE DA LA GANA

Palma, 29 Mayo 1936

AÑO 1—Número 2

BELIGERANCIAS

Como último y feliz recurso para sacudir el tedio de la Cámara el Sr. Casares Quiroga ha dicho:

—Frente al Fascismo el Gobierno es un beligerante más.

Naturalmente, los paletos de la mayoría, como fieras a las que se arroja carnaza ensayaron una vez más sus vociferaciones y aplausos como si realmente fuesen ellos los llamados a emitir opinión. Ahora que como en toda supuesta beligerancia hay por lo menos dos beligerantes y el segundo somos nosotros, nos vamos a permitir desilusionar al lacayo de su Magestad Azaña I.

No señor Casares Quiroga. Nosotros concedemos beligerancia a los jóvenes socialistas de Asturias, a los fanáticos de la C. N. T. que aun cometiendo crímenes horrendos contra la Patria y la Humanidad tuvieron el coraje suficiente para matar y morir en defensa de sus falsos ideales, acreditando, a su manera, el temple heroico de la raza. Contra ellos lucharemos porque aspiramos a quebrantar su potencia y a vencer su odio. Pero ¿beligerancia al Gobierno? ¿a ese conglomerado de judíos, masones, indocumentados y cobardes? ¡De ninguna manera! Y muchísimo menos a su actual presidente, la hiena gallega, el asesino frío y oculto de Casas Viejas. Para que se la concediéramos tendría que ser lo que no ha sido nunca: un hombre macho.

La Substitución de la Enseñanza Religiosa

Después de predicar durante años y años, empleando expresiones como el pueblo soberano «la autodeterminación de los pueblos» «la libertad de conciencia» etc. etc., el Gobierno «liberal» que padecemos para acreditar sus propagandas no encuentra mejor medio que la persecución y las imposiciones.

Hoy recogemos con satisfacción el clamor de los pueblos de Mallorca ante el atropello de que vienen siendo objeto. Por satisfacción por que se nota la profunda espiritualidad del pueblo español que no se deja vencer por las imposiciones materialistas y extranjeras.

PORRERAS.—20.—a las 2'30.—Ante las noticias de que a dicha hora se personaría en ésta una comisión de Palma al objeto de clausurar las escuelas de párvulos que gratuitamente regentan los religiosos, el pueblo en masa se reunió frente a la Casa Consistorial. Dada la actitud levantisca de los vecinos acudieron fuerzas de la Guardia

Civil, recibidos con vivas y aplausos atronadores por parte de los manifestantes.

Reunidos en la Casa Ayuntamiento los gestores con el Sr. Capó, Inspector Jefe de 1.^a Enseñanza se desarrolló una violentísima escena a propósito de ciertas indiscreciones del gestor Sr. Ximelis. A continuación el Sr. Capó trató de dirigirse al pueblo pero como lo hizo en términos bastante incorrectos hubo de retirarse inmediatamente.

Una comisión destacada de los manifestantes se hizo recibir por los reunidos exponiendo el inquebrantable propósito del pueblo de llegar a los mayores excesos si se persiste en la substitución.

Al regresar la comisión y dar cuenta de haberse suspendido toda actuación oficial, fué recibida por el pueblo con el brazo en alto y gritos de ¡Arriba Español!

El Sr. Capó hubo de regresar a

Palma protegido por la Guardia Civil.

Algaida.—Al llegar de Palma la Comisión Oficial que había de llevar a efecto la substitución de la Enseñanza Religiosa fué recibida por una manifestación armada de piedras, hierros y estacas.

El señor Leal que debía ejecutar dicha substitución tuvo que ser protegido por fuerzas de la Benemérita y agentes de Policía.

Pina.—Varios grupos que esperaban la llegada de don Fernando Leal, al objeto de substituir la Enseñanza Religiosa acometieron con piedras a dicho señor. Salió del pueblo protegido por la Guardia Civil y por doce jóvenes montados en bicicleta.

Sóller.—Se trasladó a esta ciudad el Inspector de 1.^a enseñanza don Joaquín Suñer que había de ordenar la substitución de la Enseñanza Religiosa.—Fué recibido por numerosos vecinos con el brazo en alto y gritos de ¡¡¡Arriba España!!!

La Guardia Civil que fué recibida con ¡Vivas! condujo a dicho señor hasta no sabemos donde.

600 padres en contra de la enseñanza laica.

Orense.—Invitados por el Inspector Jefe de Primera Enseñanza se reunieron más de 600 padres de familia para enterarse de las disposiciones relativas a la substitución de la Enseñanza Religiosa.

Preguntados acerca de que escuela designaba para enviar a sus hijos, contestaron unánimemente que rehusaban las del Estado, pues eran enemigos de la escuela laica.

Inmediatamente pidieron autorización al Inspector para firmar un acta en que constase ese acuerdo.

Jerusalén, 16.—El «Negus» ha recibido esta mañana al padre americano Pascal, superior del colegio de la Orden de Los Padres Franciscanos, «Tierra Santa», con el que conversó acerca de la educación de su último hijo.

CONSIGNAS

Andan por España algunas personas que especulando con nuestras supuestas dificultades de comunicación, aseguran a los militantes de la Falange que se han concertado fusiones o alianzas con otros partidos. **TERMINANTEMENTE:** No les hagais caso. No se ha llegado a pacto alguno con nadie. Quienes lo propagan solo aspiran a aprovecharse de nuestro incremento en favor de agrupaciones en eclipse. Si algún día nuestro movimiento pactara con alguien, llegará a vosotros la noticia directamente, a través de nuestra gerarquía interna **NINGUN RUMOR QUE NO LLEGUE POR EL CONDUCTO ORGANICO DE NUESTRAS JEFATURAS DEBE MERECCER EL MENOR CREDITO.**—Madrid, Mayo de 1936.

EL JEFE NACIONAL

¡ARRIBA ESPAÑA!

Ni Largo, ni Prieto, ni González, tienen derecho a hablar de la honarabilidad de los demás.

1. porque Largo, no ha explicado todavía, como se puede poseer un periódico y una casa en Madrid, sin más profesión que la de operario estuquista y luego político.

2. Porque Prieto no ha explicado todavía como se puede comprar «El Liberal» de Bilbao, en varios millones de pesetas sin más profesión que la de vendedor de diarios y luego político.

3. Porque González, Cabecilla de la revolución asturiana no ha devuelto todavía los catorce millones de pesetas que fueron robados al Banco de España.

Dada la enorme afluencia de nuevos militantes y el actual carácter secreto de nuestras organizaciones se advierte a todos los que desean alistarse en la Falange que bastará proporcionar los detalles de su filiación a cualquier Falangista quien hará entrega inmediata al Jefe de su escuadra.

A las numerosas personas que con sus donativos cooperan al Movimiento Nacional sindicalista se les advierte que no deben entregar numerario alguno a personas que no acrediten poseer el Carnet de Falange y una credencial de la Jefatura en Baleares.

Cuando escribimos estas líneas dicen que el Gobernador Liarde vuelve pronto. ¡Ten cuidado ciudadano, que vienen para «liarde».

El diario «Ya» organizó un interesante plebiscito acerca de la persona que sus electores estimaban mas apta para la Presidencia de la República. Los resultados del plebiscito iban a publicarse la víspera de la elección Presidencial en el Retiro. Los tachó la Censura, pero han sido telegrafiados al mundo entero:

Fueron los siguientes:

D. José A. Primo de Rivera	38.496
D. José Calvo Sotelo . . .	29.522
D. José M. ^a Gil Robles . . .	29.201
D. Alejandro Lerroux . . .	27.624
D. José Sanjurjo	25.874
D. Alfonso de Borbón . . .	25.638
D. Ant. Royo Villanova . . .	23.887
D. Seve. Martínez Anido . . .	20.176
D. Juan de Borbón	18.502
D. José Oterga y Gasset . . .	16.875

Desde el 16 de Febrero de 1936 han sido asesinados cuarenta camaradas de Falange y más de cien han sido heridos. Ni uno solo de los agresores ha sido detenido ni juzgado.

DE LA DIRECCION GENERAL DE 1.^a ENSEÑANZA

Vistas las varias consultas hechas a esta Dirección General por distintos Consejos provinciales requeridos por diversas Sociedades de enseñanza para que, siempre que se trate de asistencia de las Escuelas Nacionales a homenajes, festivales u otra clase de actos no organizados exclusivamente para los escolares, se precise autorización de dichos Consejos.

Esta Dirección general, velando por los intereses de la Enseñanza, y en atención a la conveniencia de que se aparte de la influencia política a los escolares, ha acordado, con carácter general que para la asistencia de las Escuelas a los citados actos se precise la concesión del correspondiente permiso de los Consejos provinciales de Primera Enseñanza.

Lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos. Madrid, 10 de Marzo de 1936.—El director general, José Coll y Más.

El día 15 del corriente Mayo, a las 11 de la mañana, los tres maestros Nacionales de Luchmayor Srs. Tur, Bohadilla y Gayá condujeron a los niños a sus respectivas escuelas hasta la Casa Consistorial en formación y cantando la Internacional y con gritos de U. H. P.

¿En qué quedamos?

La gran siembra de persecuciones contra la Falange es prenda segura de una magnífica y próxima cosecha.

MOVIMIENTO FEMENINO DE FALANGE

Mujeres afiliaos a Falange, vosotras también teneis vuestro puesto en nuestras filas.

Las normas de conducta de una Falangista son:

1.—A la Aurora eleva tu corazón a Dios y piensa en un nuevo día para la Patria.

2.—Ten disciplina, disciplina y disciplina.

3.—No comentes ninguna orden, cúmplelas sin vacilar.

4.—En ningún caso, ni bajo ningún pretexto, te excuses a un acto de servicio.

5.—Ya que a tí no te corresponde la acción, anima a cumplirla.

6.—Que el hombre que está en tu vida sea el mejor patriota.

7.—No olvides que tu misión es educarnos para el bien de la Patria.

8.—La angustia de tu corazón de mujer, compénsala con la serenidad de que ayudas a salvar a España.

9. Obra alegremente y sin titubear.

10.—Obedece y con tu ejemplo enseña obedecer.

11.—Procura ser tu siempre la rueda del carro y deja a quien deba su gobierno.

12.—No busques destacar tu personalidad, ayuda a que sea otro el que sobresalga.

13.—Ayuda a España sobre todo para que puedas inculcar a otros su amor.

14.—No esperes otra recompensa a tu esfuerzo que la satisfacción propia.

15.—Que los haces que forma la Falange estén cimentados en un común anhelo individual.

16.—Lo que hagas supérate al hacerlo.

17.—Tu entereza animará para vencer.

18.—Ninguna gloria es comparable a la gloria de haberlo dado todo por la Patria.

Mujer que aun tienes influencia por tu exquisita serenidad sobre el hombre, si quieres cumplir este plan, la Patria te deberá una vez más no solo su salvación, sino su prosperidad. Animo mujer; a cumplir ignoradamente y en silencio tu nueva y gloriosa misión.

Si os satisfacen estos principios no tardeis un día más en ingresar en nuestra disciplina, sin vosotras que forjais la Espiritualidad Española nuestro movimiento es casi imposible.

Para inscribiros dad vuestro nombre y dirección a cualquier militante y este lo hará llegar a vuestro Jefe Femenino.

Falange Española de las J. O. N. S. declarada lícita por los Tribunales, sigue atropellada por las autoridades.

Incluir la justicia en los vaivenes políticos y someterla a su mismo vértigo, es hacerla descender de nivel.

Burlando la Censura

GRAVE INCIDENTE EN ALCALÁ DE HENARES.

Alcalá de Henares 15-5-36

El elemento paisano extremista de izquierdas puso en las tapias del cuartel de Caballería unos letreros que decían: «Carne de militares, sin distinción de categoría a 10 céntimos el kilo». Este mismo día los citados elementos acosaron a unos oficiales de la guarnición de Alcalá, los que por orden del General de uno de los Regimientos se refugiaron en el Casino Militar siendo perseguidos hasta allí por los extremistas. El Coronel fué a ponerse al habla con el Alcalde y al regresar de dicha gestión fué también acometido teniendo que amedrentar a varios grupos con la pistola. Igualmente tuvo que hacer uso de ella un oficial que se dirigía a su domicilio hasta el que le siguieron los agresores, resultando nueve heridos al tratar de asaltar la casa de donde se defendían el oficial y su asistente.

En los siguientes días 16 y 17, la oficialidad circula por parejas y con escolta de soldados.

Se rumorea en ésta el traslado de los dos Regimientos.

Casares Quiroga, el hombre que tiene dientes en el corazón, nos ha declarado la guerra

Su método inmediato: encarcelamiento de millares de nuestros afiliados. ¡No saben él ni sus esbirros el temple de nuestras almas!

Alcalá de Henares 18-5-36

Con motivo de los incidentes registrados en la ciudad, el Ministro de la guerra había dispuesto que un regimiento fuese trasladado a Palencia y el otro a Salamanca.

A las cuatro y media de la madrugada última uno de los batallones recibió orden de trasladarse a Palencia, donde había de sustituir al batallón ciclista que a su vez marcharía a Alcalá de Henares. Desde el coronel hasta el último teniente se negaron a cumplimentar la orden. Esto dió lugar a incidentes, algunos de importancia, en lo que a la disciplina militar se refiere.

En vista de ello se enviaron fuerzas de Asalto desde la Dirección General de Seguridad, y un General de División trató de hacer desistir de sus propósitos a la oficialidad sublevada.

El Coronel y todos los oficiales del Batallón han sido detenidos y

trasladados a la prisión militar de Guadalajara.

El Juzgado Militar instruye el sumario correspondiente.

VIGO.— AL DEFENDER A UNOS FALANGISTAS ASEDIADOS, UN TENIENTE CORONEL HACE VARIOS DISPAROS MATANDO A UNO DE LOS AGRESORES. LA GUARDIA CIVIL, AGREDIDA. DISPARA TAMBIEN CAUSANDO CUATRO BAJAS Y SE DECLARA LA HUELGA GENERAL.

Las turbas, dueñas de la población por haber sido retirada la Fuerza Pública, incendian la casa del Coronel sobre el que hacen una descarga sin lograr herirle.

Vigo.—Cerca de la una de la tarde se ha desarrollado un sangriento suceso en esta población.

A dicha hora pasaban frente al domicilio del Teniente Coronel retirado don Miguel Cuervo, un Grupo de falangistas y otro de elementos de izquierda. Los primeros entraron en el portal de la casa del Coronel quien al observar que se entablaba lucha en su mismo domicilio, hizo uso de su pistola, causando la muerte a uno de los agresores. Poco después acudieron nuevos grupos y fuerzas de la Guardia Civil, entabándose un tiroteo que ha causado varias víctimas. Se ha declarado la huelga general.

LA HIJA DE UN OFICIAL DE PRISIONES DISPARA CINCO TIROS CONTRA UNOS MANIFESTANTES QUE PRETENDIAN LINCHAR A UN CAPITAN DE INFANTERIA

HUESCA.— 13.— En Jaca, en un establecimiento público, un Capitán de Infantería hubo de castigar de obra a Custodio Peñarrocha, catedrático del Instituto de 2.^a Enseñanza, Concejal y gestor de la Diputación, que está afiliado al Partido Comunista. Las masas marxistas se manifestaron en forma violenta intentando asaltar la cárcel donde permanecía detenido el Capitán.

Cuando los manifestantes se hallaban ante la cárcel, la joven Carmen Méndez, hija del oficial de prisiones de servicio en Jaca, D. Juan Manuel, subió al balcón e hizo cinco disparos sobre los manifestantes.

Detenida, confesó su hecho y declaró pertenecer a Falange.

ARTURO MENENDEZ, capitán de Artillería, traidor a su Patria y a su juramento, compañero de Badía y Dencás en la defensa de la conserjería de Gobernación el día 6 de Octubre y en la famosa huida que subsiguio, ha sido nombrado por el estado español (?) su representante en la compañía de ferrocarriles del oeste.

MADRID.— El comercio anda de mal en peor. A los cafés va poco público. Negresco y el Colonial han cerrado ya, y se asegura que seguirán otros.

MADRID.— Se afirma que las fuerzas de Madrid y cantones está acuartelada.

ASTURIAS.— Se ha declarado la huelga revolucionaria; las tropas están en la calle, pero con orden de no actuar.

JAEN.— También se ha declarado la huelga; se carece de noticias.

TELEGRAMA A LA REINA

A Mayordomo Mayor de Palacio. «Reunido Magisterio Balear con motivo Cursillo enseñanza del Idioma nacional rogamos transmita respetuosamente, nuestra soberana, entusiasta felicitación, y con tan fausto motivo hacemos patente la expresión de nuestra adhesión firme y sincera al Trono español, y haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento de España, protestamos enérgicamente contra campaña difamatoria a nuestra Patria por quien olvidó que todo lo debe a ser español.— Bernardo Oliver, Vicepresidente Museo Pedagógico; Juan Capó, Angela Sampere, Fernando Leal, Inspector de 1.^a enseñanza.— De «El Magisterio Balear,» fecha 29 Diciembre 1924.

TELEGRAMA DE PALACIO

En contestación al telegrama que como final del cursillo organizado por el Museo Pedagógico, se cursó a S. M. la Reina, ayer se recibió esotro: Su Magestad agradece vivamente los sentimientos de adhesión expresados.—De «La Almudaina». n.º 18166 del 2 de Enero de 1925.

ACLARACION

Al dar cuenta, en nuestra última crónica, del telegrama recibido de Palacio, en contestación al que se cursó a Su Magestad la Reina, como final del cursillo organizado por el Museo Pedagógico, omitimos involuntariamente, el detalle de que dicho telegrama iba dirigido al Inspector don Fernando Leal y Crespo, lo que consignamos hoy con gusto.—De «La Almudaina», del 4 de Enero del mismo año.

PREAMBULO

«El dinero de procedencia conocida proviene de los recursos siguientes: de las cotizaciones de las organizaciones sindicales,

Hasta la fecha no existe control alguno sobre los ingresos y gastos en las siguientes organizaciones:

Partido Socialista.
Juventudes Socialistas.
Unión General de Trabajadores.
Partido Comunista.
Socorro Rojo Internacional.
Juventudes Comunistas.
Confederación General del Trabajo Unitario.
Federación Anarquista Ibérica.
Confederación Nacional del Trabajo.
Juventudes Libertarias.
Partido Sindicalista.
Bloque Obrero y Campesino.
Sindicatos de Oposición de la C. N. T.
Partit Comunista Catalá.
Comités Antifascistas.»

A estas QUINCE organizaciones, sin control entonces ni ahora, debemos agregar las de:

Esquerra de Cataluña.
Estat Catalá.
Partido Nacionalista Vasco.
Y otras varias de menor importancia.

La Justicia no ha de menester de estrados, togas y doseles.

Antiguamente se hacía bajo un árbol.
Hoy puede hacerse bajo un farol, en cualquier calle, en cualquier esquina...
Lo esencial es que sea Justicia...

No queremos hablar de las cotizaciones extraordinarias a que están sometidos los trabajadores. Los tranviarios de Madrid pagan una cuota de cinco pesetas cada semana. Como son más de cuatro mil, sin contar con los obreros eventuales, resulta que recaudan en un mes cerca de VEINTE MIL DUROS.

¡DOSCIENTOS CUARENTA MIL DUROS!, que traducidos a pesetas, dan un millón doscientas mil al año. Los obreros de imprenta, más de 5.000, dejan medio jornal semanal como cotización extraordinaria: unos 2.080.000 pesetas, y 2,50 de cuota ordinaria, 650.000 pesetas. Total 2,730.000 pesetas.

Agregaremos como ingresos del «Tesoro de la Revolución»:

Las expropiaciones aisladas (atracos), que continúan, cual puede verse, si se consultan las noticias de ellos en las Redacciones de los periódicos: la censura no deja consignar muchos.

La subvención de la Internacional Comunista, que se ha aumentado.

Solamente por medio del Socorro Rojo se ha puesto a disposi-

ción del Partido Comunista la cantidad de TRES MILLONES de francos. Este dinero no hace todavía tres meses que llegó a España. La Internacional Socialista compró en UN MILLON de pesetas una rotativa para «El Socialista». Suponemos que si tan espléndida se muestra con el periódico no abandonará las demás atenciones revolucionarias del Partido.

La cartera de Guerra del actual Gabinete fué ofrecida (se asegura) al General Nuñez del Prado, quien no aceptó POR QUEDARLE AUN MUCHO QUE HACER EN AVIACION.

Finalmente, volvemos a preguntar sobre la COMISION del contrato de petróleos con Rusia. ¿Por qué no ha tenido tiempo ningún diputado de preguntárselo a Prieto? ¿Es que sigue intimidando su pistola?...

También señalamos el peligro de que la representación rusa en el asunto del petróleo la asuman en España los Kochertaler, sin la menor investigación sobre el giro del dinero. ¡Y los Kochertaler son judíos!

A todo esto, que ya es bastante, hay que agregar los OCHO MILLONES que esconde González Peña, y que tarde o temprano serán invertidos en pertrechos revolucionarios.

En una palabra: Hoy día podemos asegurar, sin temor a ser desmentidos, que el frente revolucionario «tiene mayor cantidad de dinero que lo que se gastó en preparar la revolución de Octubre». (Junio, 1935.)

Se han practicado detenciones entre el personal de determinada imprenta.

No se cansen Señor Comisario. Cuando los de Falange decimos «aquí estamos» cuesta mucho trabajo hacernos rectificar.

EXIGENCIA

Falange Española de las J. O. N. S. no lucha en favor del capitalismo ni de la clase patronal. Esta es la verdad simple y pura; pero del estado de orden y prosperidad que implante la Falange serán ellos beneficiarios como parte integrante del pueblo español.

Por consiguiente a los patronos nos dirigimos en esta página recordándoles el deber que tienen de ponerse en contacto con nuestros dirigentes (en toda Mallorca se les conoce) para hacer efectiva la cantidad que deban aportar al Movimiento.

Falange Española, impulsada por su voluntad imperiosa de salvar a España, no retrocederá ante ningún obstáculo y menos ante los de orden económico.

No hay peor sordo que el que no quiere oír. ¿Se entera el Jefe de Policía?

JUSTIFICACION

No queremos hablar de la sangre joven y heroica de nuestros 76 muertos. No queremos hablar del dolor que ahogaron en lágrimas de santo silencio nuestros 300 heridos. Ni de los 18.000 camaradas que templan sus almas contra el acero de las rejas carcelarias.

Para justificar nuestra exigencia y la enormidad de los gastos que hemos tenido y tendremos que soportar nos basta con presentar la siguiente lista calculada por unidad desembarcada en Palma.

Una ametralladora pesada cuesta, 1.900 ptas.

Una pistola ametralladora cuesta, 600 ptas.

Un arma larga con categoría de fusil, 600 ptas.

Una arma corta con capacidad ofensiva, 100 ptas.

Añádase a esto que el coste mínimo de un millar de cartuchos se eleva a 200 ptas. y se tendrá justificada nuestra exigencia.

SI ES V. un espíritu selecto, un hombre a la moderna, un interesado en conocer las ideologías que determinan la transformación de los pueblos.

Estudie el programa de Falange Española. Entérese de la extensión y progresos del movimiento Nacional Sindicalista. Calcule por sí mismo las posibilidades para un próximo mañana y obre en consecuencia.

EL EPILOGO DE ESPAÑA

Días de guerra y de sangre. Exterminio de España. Agonía de España clavada en los pinchos del triángulo masónico. Con el corazón atravesado.

España inclina la cabeza y muere en la noche de su desgracia.

Enseguida zumban en el aire las aves de presa. Vienen al olor de su carne muerta. Son unos pájaros de acero con los alerones pintados de colores extraños.

En la lejanía del mar se dibujan unos monstruosos gigantes empujados de humo. Aves y monstruos se abaten sobre el cuerpo frío de la Patria y reparten la carne Nacional de un bárbaro festín.

En el aire, banderas y yugos extranjeros.

El enemigo se ríe a carcajadas mientras las naciones albaceas de Sión se juegan a los dados diplomáticos el suelo de la Muerta.

Así puede ser el fin de España, que fué temida de cien naciones.

Y así será, porque sus hijos ya no saben morir.

Ni matar.

MAURICIO KARL.